

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии  
Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 135 (1858) Среда, 11 ноября 1959 г.

Цена 15 коп.  
Год издания XXV

Слава Великому Октябрю, открывшему  
новую эру в истории человечества — эру  
крушения капитализма и торжества социа-  
лизма!

Из Призывов ЦК КПСС к 42-й годовщине  
Великой Октябрьской социалистической революции.

## Сорок вторая годовщина Великой Октябрьской социалистической революции

Доклад тов. А. Б. Аристова на торжественном заседании  
Московского Совета 6 ноября 1959 года

Товарищи! Сорок два года тому назад мир потрясло величайшее событие. В России победила Великая Октябрьская социалистическая революция. Фронт мирового империализма был прорван. Рабочие и крестьяне, руководимые Коммунистической партией во главе с Владимиром Ильичем Лениным, свергли господство капиталистов и помещиков и установили Советскую власть. Впервые в мировой истории трудящийся и эксплуатируемый народ обрел подлинное право человека и свободу, стал хозяином своей судьбы.

Октябрьская революция освободила все народы нашей Родины от социального и национального гнета. Она сняла оковы с производительных сил, открыла неиссякаемые жизненные источники, из которых советский народ черпает новые и новые силы, становится все более богатым и могучим. Социалистическая революция открыла неограниченные возможности людям труда свободно развивать свои способности, дарования и таланты. Она передала в руки трудящихся управление государством и вывела их на широкую дорогу величайших социалистических преобразований.

Сегодня мы отмечаем 42-ю годовщину Великого Октября. Окидывая взглядом пройденный за эти годы путь, мы можем с гордостью сказать, что наш героический народ превратил свое государство в могучую социалистическую державу и достиг таких успехов, которые вызывают восхищение всего прогрессивного человечества.

### Великая созидательная сила социалистической революции

Товарищи! За сорок два года советский народ прошел большой и трудный путь. Уже в первые месяцы революции на молодую Советскую республику обрушились многочисленные армии внутренней контрреволюции и иностранных интервентов. Враги навязали нам гражданскую войну и в течение ряда лет не давали возможности заняться мирным созидательным трудом.

Советская страна понесла большие потери. В борьбе за свободу Родины, за счастье трудящихся погибли многие видные революционеры, тысячи лучших сынов и дочерей нашего народа. Интервенты и белогвардейцы захватили жизненно важные районы страны. Они хотели задушить нас. Но советские люди не дрогнули и не сдались. Голос Ленина, голос большевиков сплачивал наши силы, воодушевлял нас в борьбе за правое дело, за великие завоевания революции. Под огнем врага народ создавал тогда новый строй,

укреплял свое Советское государство.

Своим героическим трудом, преодолевая огромные трудности, наш народ полностью восстановил к 1927 году разрушенное хозяйство. Затем нам потребовалось полтора десятка лет, чтобы преодолеть вековую экономическую отсталость, унаследованную от прошлого, создать мощ-



ную промышленность, крупное механизированное сельское хозяйство и широко развернуть культурное строительство. В результате мудрой ленинской национальной политики партии за короткий срок веками угнетавшиеся народы поднялись до уровня передовых наций. У нас созданы цветущие союзные и автономные республики.

К началу второй мировой войны СССР уже догнал по выпуску важнейших видов промышленной продукции высокоразвитые капиталистические страны Европы, и когда фашистская Германия вероломно напала на Советский Союз, наша экономика оказалась в состоянии в ходе войны обеспечить Советскую Армию всем необходимым для разгрома врага.

Эта война принесла нам страшные потери и разрушения. Она унесла миллионы людей — наших отцов, братьев и сыновей, славных патриотов социалистической Родины. Многих жизней и страданий она стоила и для наших женщин. Отступая, фашистские варвары остервенело разрушали, дотла сжигали города и села, фабрики и заводы, колхозы и совхозы. Годы Отечественной войны были для нас самым тяжелым и суровым испытанием. Но наш народ, тесно сплоченный вокруг Коммунистической партии, выстоял,

сокрушил врага и отстоял завоевания Великого Октября.

Советский народ всего лишь в течение пяти—шести лет поднял из руин и пепла города и села, залечил раны войны и с еще большим энтузиазмом стал строить и развивать промышленность, сельское хозяйство, культуру, повышать благосостояние трудящихся. Коммунистическая партия, партия Ленина, несмотря на все тягчайшие испытания, выпавшие на долю советского народа, сумела пробудить и укрепить в нем такую веру в свои силы, в победу коммунизма, что он совершил поистине чудеса!

Товарищи! Ленин указывал, что наша революция по самой своей природе есть революция созидательная. Он говорил: «Главной задачей пролетариата и руководимого им беднейшего крестьянства во всякой социалистической революции,—а, следовательно, и в начатой нами 25 октября 1917 г. социалистической революции в России,—является положительная или созидательная работа».

Враги социализма злобно клеветали на Октябрьскую революцию, изображая ее как слепую стихию, которая несет только разрушения. Бывший английский посол в России Д. Бьюкенен в своих воспоминаниях писал, что большевики «представляют только разрушительную, а не созидательную силу. Они способны разрушать, но не могут ничего воссоздать». Подобного рода вздорные вымыслы буржуазные лжецы распространяли во всех уголках земного шара, возводя на большевиков, на советских людей горы самой дикой клеветы. Не перевелись такие люди и в наше время, продолжающие заниматься этим постыдным ремеслом. По старому народному поверью клеветники на том свете должны горячие сковороды лизать. Для некоторых нынешних клеветников, по нашему мнению, было бы неплохо полизать раскаленную сковородку и на этом свете.

Конечно, на пути к своей великой цели трудящимся нашей страны пришлось проделать и разрушительную работу. Но это была лишь очистительная работа по уничтожению того, что отжило и мешало прогрессивному развитию общества. Старый мир не хотел сдаваться без боя. Враги революции оказывали ожесточенное сопротивление, поэтому они и были сокрушены силой народа.

Коммунистическая партия, Ленин рассматривали разрушение старого, отжившего свой век как непременное условие для строительства нового, передового и справедливого общественного строя. Такова важнейшая особенность Октябрьской революции, как великой народной революции созидания.

Как бы ни пытались опорочить социалистический строй наши противники, жизнь неопровержимо свидетельствует, что советский народ осуществляет свои планы, свои стремления не через войны и экспансии, а путем мирного созидательного труда. Созданный усилиями миллионов тружеников социалистический строй не нуждается в насильственном распространении и утверждении. Он пробил себе дорогу потому, что отвечает коренным интересам народа, назревшим потребностям исторического развития общества. Он высоко, как самую большую ценность, поднимает человеческую личность, обеспечивает полное и всестороннее развитие народных талантов для мирного труда.

Свободный труд человека при новом общественном строе всюду пробуждает творческие силы, создает все больше жизненных благ, несет расцвет во всех областях экономики и культуры народов. В этом и состоит могучая притягательная сила идей коммунизма для миллионов масс во всем мире.

Товарищи! XXI съезд партии провозгласил, что социализм победил не только полностью, но и окончательно, что наша Родина вступила в новый период своего развития — период развернутого строительства коммунистического общества. В исторических решениях съезда, в докладе товарища Н. С. Хрущева определены главные задачи партии и народа на новом этапе нашего развития, разработана величественная программа строительства коммунизма. Все помыслы и усилия советских людей ныне направлены к тому, чтобы ускорить наше движение впе-

Продолжение на 2-й стр.

### В обкоме КПСС и облисполкоме

#### Награды передовикам уборки урожая

Обком КПСС и облисполком рассмотрели итоги социалистического соревнования механизаторов сельского хозяйства на уборке урожая 1959 года и постановили наградить почетными грамотами обкома КПСС и облисполкома и ценными подарками следующих особо отличившихся механизаторов:

#### ИЖМОРСКИЙ РАЙОН:

**Бабича А. И.** — комбайнера колхоза «Родина» велосипедем с моторчиком;

**Белолипецкого И. А.** — комбайнера колхоза «Родина» радиолой «Иртыш»;

**Немыкина М. И.** — комбайнера колхоза «Родина» наручными часами;

**Постникова П. Д.** — комбайнера колхоза «Родина» пуховкой в дом отдыха.



# Сорок вторая годовщина Великой Октябрьской социалистической революции

Продолжение. Начало на 1-й стр.  
ред, досрочно выполнить семилетний план развития народного хозяйства. С чувством глубокого удовлетворения следует сказать, что в этом году трудящиеся нашей страны встречают великий праздник Октября с особенно хорошим настроением.

На сессии Верховного Совета СССР, только что закончившей свою работу, были подведены предварительные итоги текущего года в области хозяйственного строительства и отмечены наши успехи в международных делах.

Депутаты, выступавшие на сессии от всех республик, говорили о результатах борьбы трудящихся нашей страны за претворение в жизнь плана первого года семилетки, рассказывали о том, что во всех республиках дела идут хорошо, жизнь становится все более радостной и счастливой. Депутаты говорили, что успешно претворяются в жизнь решения XXI съезда партии и июньского Пленума ЦК КПСС о техническом прогрессе, все более быстрыми темпами осуществляется внедрение в народное хозяйство новой техники, комплексной механизации и автоматизации — важнейшей основы непрерывного повышения производительности труда.

Сессия Верховного Совета СССР приняла план развития народного хозяйства на 1960 год, предусматривающий значительно больший прирост промышленной продукции, чем намечалось вначале на второй год семилетки. Жизнь вносит хорошие поправки.

В новых достижениях советской индустрии мы видим плодотворные результаты реорганизации управления промышленностью и строительством. Опыт работы совнархозов неоспоримо доказывает, что по всем экономическим показателям мы имеем весьма заметное ускорение темпов социалистического производства. В этом проявилась дальновидность Центрального Комитета партии, который разработал и осуществил коренные меры по улучшению руководства промышленностью и строительством. Приходится еще раз сказать, какой близоруккой, оторванной от жизни выглядит антипартийная группа, сопротивлявшаяся реорганизации управления производством, какой вред она могла нанести нашему народному хозяйству, если бы не была вовремя разоблачена и разгромлена.

Новые успехи достигнуты в этом году и в развитии сельского хозяйства. Несмотря на то, что в ряде районов страны была засуха, в нынешнем году собрано зерна больше, чем в самые урожайные годы до подъема целины. Всего по стране на 1 ноября закуплено и заготовлено на 825 миллионов пудов зерна больше среднегодовых заготовок в 1949—1953 годах. Нынешний урожай сельскохозяйственных культур полностью обеспечивает все нужды страны.

1959 год замечателен в сельском хозяйстве тем, что более быстрыми темпами пошло в гору общественное животноводство. Важную роль в подъеме животноводства сыграло создание прочной кормовой базы и прежде всего увеличение производства кукурузного силоса.

К 42-й годовщине Октября трудящиеся нашей деревни всей братской семьи народов Советского Со-

юза пришли с большими успехами. Накануне великого праздника порадовали всех нас работники сельского хозяйства славной Украинской республики, доложив Центральному Комитету партии и союзному правительству о досрочном выполнении плана продажи государству зерна, мяса, молока и других продуктов и выполнении своих обязательств по сверхплановой продаже хлеба государству. Хороший урожай хлопка вырастили колхозники Таджикской, Узбекской, Киргизской, Туркменской и Азербайджанской республик. Немалых успехов добились работники совхозов и колхозов Казахстана в производстве зерна на целинных землях и в подъеме животноводства. Хорошо в этом году потрудились труженики садов, чайных и виноградных плантаций Грузии, Армении, Молдавии, животноводы и льноводы Белоруссии, Латвии, Литвы и Эстонии.

Успешно выполнили свои обязательства по продаже государству зерна, продуктов животноводства, овощей, фруктов труженики Урала, Башкирии, Татарии, Кубани, ряда областей Сибири, Поволжья и других районов Российской Федерации. Все хорошо знают о прекрасном почине животноводов Рязанской области. Они уже выполнили два годовых плана по продаже мяса государству и до конца года обязуются выполнить еще третий годовой план. Выполнить три годовых плана за один год и увеличить одновременно поголовье скота — это поистине самоотверженный труд, заслуживающий высокой похвалы.

Все это убедительно говорит об огромном значении решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС (1953 год) и других решений партии и правительства по развитию сельского хозяйства, о плодотворных результатах мероприятий, особенно по освоению целины и подъему животноводства, осуществленных за последние годы. Нельзя не отметить особых заслуг в этом деле Н. С. Хрущева, признанных всем нашим народом.

Крупные успехи нашего сельского хозяйства ощущает в повседневной жизни каждый советский человек. Однако нам предстоит еще много сделать, чтобы увеличить производство сельскохозяйственных продуктов, поднять отстающие колхозы и совхозы и вывести их в передовые. В настоящее время партийные организации, труженики села деятельно готовятся к Пленуму ЦК КПСС, который обсудит вопрос о дальнейшем подъеме сельского хозяйства.

Первый год семилетки ознаменовался крупными успехами в повышении материального благосостояния советского народа. В последнее время разработаны и осуществляются мероприятия по увеличению производства товаров народного потребления. Значительно увеличились государственные расходы на культурно-бытовые нужды трудящихся, на социальное обеспечение. Из года в год повышаются доходы рабочих, крестьян и служащих.

В нашей стране, особенно за последние годы, быстро растет потребление важнейших продуктов питания. По сравнению с 1952 годом продажа мяса и мясных продуктов в государственной и кооперативной торговле увеличилась более чем в 3 раза, молока и молочных продуктов — более чем в 4 ра-

за, масла животного — почти в 2,5 раза, сахара — почти в 2 раза. Это значит, товарищи, что на столе в каждой советской семье становится все больше разнообразных продуктов питания.

Но мы знаем, что товаров народного потребления надо производить больше, чтобы достигнуть полного достатка в них уже в ближайшие годы. Этой задаче партия и правительство уделяют неослабное внимание.

Большие успехи у нас имеются в жилищном строительстве. В текущем году в городах и рабочих поселках будут построены жилые дома общей площадью более 80 миллионов квадратных метров. Третья сессия Верховного Совета СССР приняла на 1960 год план по строительству жилья в размере 101 миллиона квадратных метров, что даст возможность обеспечить жилищами еще большее число трудящихся.

К сорок второй годовщине Октябрьской революции наш народ добился новых достижений и в области развития культуры. Успешно проводятся в жизнь решения партии и правительства о перестройке системы народного образования. Укрепление связи школы, всех учебных заведений и научно-исследовательских учреждений с жизнью, с производством благотворно сказывается на повышении качества подготовки специалистов, на дальнейшем развитии науки и техники и создает лучшие условия для коммунистического воспитания подрастающего поколения.

Наша страна по общему признанию стала передовой в мире в области народного образования, научно-технических достижений. Нельзя не гордиться тем, что благодаря творческой мысли и самоотверженному труду советских ученых, инженеров, конструкторов, рабочих Советский Союз идет впереди других стран в познании Вселенной. Нам принадлежит честь запуска первых искусственных спутников Земли и космических ракет, первых «лунников».

Наше социалистическое государство направляет развитие науки на пользу всего народа. Мы хотим, чтобы наука облегчала труд людей, украшала жизнь на земле, способствовала наиболее полному использованию всех богатств и сил природы на благо общества. Поэтому советские ученые работают с сознанием своего великого долга, их труд высоко ценят, они окружены вниманием и любовью нашего народа.

Товарищи! Чем дальше вперед движется советский народ по пути к коммунизму, тем все более активным и сознательным становится участие миллионов трудящихся в общественном производстве, развивается социалистическая демократия. Широкий размах социалистического соревнования, создание бригад коммунистического труда, выдающийся патриотический подвиг текстильщицы Валентины Гагановой и многих других новаторов производства, славный почин рязанских тружеников села в ускорении подъема животноводства говорят о новом росте трудовой активности, о высокой преданности делу коммунизма рабочего класса, колхозников и интеллигенции.

В нашей стране неизменно возрастает роль всех общественных организаций, особенно комсомола и профсоюзов, в строительстве но-

вого общества, широчайшие народные массы все более активно участвуют в управлении государством. Будет ли это депутат Совета или участник производственного совещания, проявляющий заботу о внедрении новой техники, о росте производства и бережливости, или дружинник, борющийся за соблюдение правил социалистического общежития, — во всем этом советский человек проявляет свою роль настоящего хозяина страны.

Строительство коммунизма в Советской стране стало практическим, повседневным делом каждого человека. Важнейшей задачей в этих условиях должна быть забота о повышении уровня коммунистической сознательности, о воспитании у наших людей высоких моральных качеств. А это обязывает нас еще теснее связать с жизнью всю идеологическую работу, повысить роль литературы, искусства, всех учреждений и культуры в воспитании трудящихся в духе активной борьбы за коммунизм.

Советские люди знают, каких великих успехов добилась наша страна, и справедливо гордятся ими. Но партия, как и прежде, учит нас быть скромными, не успокаиваться на достигнутом, смело вскрывать недостатки в работе и вовремя их устранять. Она требует, чтобы руководящие работники и все наши кадры, в какой бы области они ни работали, всегда совершенствовали свои знания, повышали теоретический уровень, чутко и внимательно относились к нуждам трудящихся, дорожили их высоким доверием и оправдывали его. Мы должны неустанно крепить единство партии и народа — в этом залог всех наших побед.

## Торжество ленинских идей мира и дружбы между народами

Товарищи! Человечество не знает другого события, которое бы оказало столь огромное влияние на весь ход мирового развития, как Октябрьская революция. Она впервые проложила верную дорогу народам всех стран в их борьбе за свободу, прочный мир, за социализм. Мы счастливы, что вместе с нами по пути к коммунизму идут трудящиеся стран, входящих в мировую систему социализма. Во всех социалистических странах Европы и Азии успешно идет строительство новой жизни. В день 42-й годовщины Великой Октябрьской революции советский народ шлет горячий привет и наилучшие пожелания братским народам социалистических стран.

С каждым годом Советский Союз и другие социалистические страны силой своего примера все больше привлекают симпатии трудящихся всего мира. Мы верим, товарищи, что придет такое время, когда все народы с радостью провозгласят здравницу за счастье своих современников и с благодарностью будут вспоминать имя Ленина, большевиков — первых зачинателей Великой Октябрьской социалистической революции и всех тех, кто строил новую жизнь, кто отстоял в тяжелой борьбе и неутомимом труде великое дело строительства коммунизма.

Товарищи! Советское государство родилось под знаменем идей мира и дружбы между народами. Первое рабоче-крестьянское правительство

Окончание на 3-й стр.



## Сорок вторая годовщина Великой Октябрьской социалистической революции

Окончание. Начало на 1, 2-й стр.

сочло своей священной обязанностью решительно выступить против империалистической войны, предложить всем народам справедливый и длительный мир. В своем докладе о мире 8 ноября 1917 года на Втором Всероссийском съезде Советов Ленин сказал: «Вопрос о мире есть жгучий вопрос, большой вопрос современности».

Благодаря усилиям Советского Союза и других социалистических стран, а также всех миролюбивых сил международная обстановка за последний период заметно улучшилась. Великий праздник Октября трудящиеся встречают в таких условиях, когда перспективы на укрепление мира во всем мире стали более благоприятными.

Главной причиной изменений в пользу мира за последнее время является рост могущества и международного влияния Советского Союза, всех социалистических стран. В настоящее время создалась новая картина мира. Идеи Октября привели к победе и утверждению социализма в ряде стран Европы и Азии с населением более миллиарда человек. Нерушимой основой великого содружества социалистических стран являются провозглашенные Октябрьской революцией принципы пролетарского интернационализма, равноправия народов, их дружбы и братской взаимопомощи. Существование мировой социалистической системы, обладающей огромными ресурсами и неуклонно осуществляющей политику мира, создает могучую преграду для сил агрессии и войны. Теперь все больше и больше людей в капиталистических странах видят, что рост сил социализма—это рост сил мира.

В результате новых побед национально-освободительного движения народов Азии и Африки, Латинской Америки рушатся последние устои колониальной системы империализма. Империалисты пускают в ход все средства, чтобы затормозить развитие стран, вставших на путь национальной независимости и свободы. Но, несмотря на все козни империалистов, народы, борющиеся за свою свободу и национальную независимость, добьются победы. Право и справедливость на их стороне!

В своей внешней политике наша партия и правительство неуклонно руководствуются ленинским принципом мирного сосуществования государств с различными социальными системами. В самом деле, разве может выступать за войну государство, в котором нет эксплуататорских классов, заинтересованных в гонке вооружений, в захвате чужих территорий, в подчинении себе других стран? Разве нужна война народу, который осуществил извечную мечту трудящихся—стал хозяином всех материальных и духовных ценностей своей страны? «Рабочие и крестьяне России,—говорил Владимир Ильич,—больше всего ценят блага мира».

Владимир Ильич Ленин глубоко обосновал политику мирного сосуществования. Он говорил, что Советской стране приходится жить в системе различных государств и в интересах всех народов надо жить в мире, поддерживать добрососедские отношения, постоянно расширять государственные, экономичес-

кие и культурные связи. Ленинская политика мирного сосуществования получила дальнейшее обоснование и развитие в решениях нашей партии, в докладах и выступлениях товарища Н. С. Хрущева.

Великой миссией мира и дружбы назвали народы поездку главы Советского правительства в Соединенные Штаты Америки. Большое чувство радости переживает весь наш советский народ, обсуждая итоги этого исторического визита. Поездка товарища Н. С. Хрущева в США явилась крупнейшим международным событием, которое привлекло внимание всей мировой общественности. Это понятно, потому что она была связана с вопросом о мире, о судьбах всего человечества. В лице главы Советского правительства наш народ с открытой душой протянул руку дружбы народу Америки. И это нашло сочувственный отклик у подавляющего большинства американского народа, которому, как видно, осточертела «холодная война» и который начинает понимать, к каким пагубным последствиям она может привести.

Высокогуманной и конкретной программой мира, которая захватила умы и сердца всех народов, явилось выступление Н. С. Хрущева с предложениями Советского правительства на XIV сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций о всеобщем и полном разоружении. Советские предложения, как известно, предусматривают проведение всей программы разоружения при установлении строгого международного контроля.

Вопрос о разоружении—главная и самая насущная проблема для человечества в современных условиях. Именно поэтому предложенная в ООН советская программа всеобщего и полного разоружения была встречена с энтузиазмом миролюбивыми народами, вселила в сознание человечества большие надежды. Миллионы людей увидели в этой ясной программе реальный путь к обеспечению прочного мира. Мы твердо уверены в том, что рано или поздно здравый смысл победит и человечество пойдет по пути всеобщего и полного разоружения.

Исторический визит Н. С. Хрущева в Соединенные Штаты Америки является для нас вместе с тем и образцом, живым примером, как коммунисты, советские люди должны осуществлять на деле принцип мирного сосуществования государств с различным общественным строем.

С какой любовью и гордостью за свою Родину, за свой народ, с каким достоинством говорил Никита Сергеевич в своих выступлениях перед американцами! Об этом с восхищением и благодарностью говорят советские люди. Он вызвал огромный интерес у миллионов простых американцев к своим страстным речам за мир, твердо и решительно отстаивая коммунистические убеждения, заставив выслушать себя с уважением даже недоброжелателей, противников социализма. Глава Советского правительства в своих выступлениях в США выразил думы и чаяния миллионов советских людей, их великий дух и твердую волю, искреннее стремление к миру и дружбе со всеми народами.

В результате этой поездки у нас появилось много новых друзей в

самой Америке, впервые услышавших правду о нашей стране из уст главы Советского правительства, значительно укрепились позиции миролюбивых народов, и новые могучие силы влились в ряды много-миллионной армии борцов за упрочение мира.

Укрепились надежда у всех народов, что можно избежать новой войны. И эту надежду не так просто погасить. Наступили другие времена. Благородные идеи мира дороги сердцу каждого честного человека, и они все равно восторжествуют!

Вот почему весь советский народ, трудящиеся и прогрессивные люди других стран высказывают так много теплых и добрых слов благодарности, идущих от души, из самой глубины чистого сердца, в адрес Советского правительства, в адрес Никиты Сергеевича Хрущева—неутомимого борца за мир между народами.

Борьба за прочный мир будет еще длительной. Придется затратить немало сил и времени, чтобы ликвидировать все последствия «холодной войны». В последнее время реакционные силы на Западе ведут активную деятельность, чтобы помешать дальнейшему ослаблению международной напряженности.

Мы, однако, надеемся, что народы мира не дадут себя обмануть обанкротившимся сторонникам «холодной войны». От народов мира требуется неослабная бдительность к проискам реакционеров и готовность вовремя схватить за руку тех безумцев, кто безрассудно попытается бы разжечь пожар новой войны. Поэтому, пока существует еще опасность войны, Коммунистическая партия и правительство считают своим долгом и впредь проявлять заботу о совершенствовании советских Вооруженных Сил, стоящих на страже мирного труда нашего народа.

Важнейшим политическим документом нашего времени, который займет видное место в истории борьбы советского народа за дело мира, является доклад товарища Н. С. Хрущева на третьей сессии Верховного Совета СССР «О международном положении и внешней политике Советского Союза».

В этом докладе дан глубокий анализ международного положения, показан рост авторитета Советского Союза, убедительно раскрыты результаты последовательного проведения миролюбивой политики, творческого применения и развития ленинской идеи мирного сосуществования государств с различным общественным строем. Дальнейшая разработка вопросов мирного сосуществования, различных форм его практического осуществления в современных условиях служит интересам сохранения и упрочения мира.

Наша партия и правительство считают своим долгом твердо держать курс на то, чтобы идти от достигнутого смягчения международной напряженности к полной ее ликвидации, к упрочению мира во всем мире. Этот курс, обоснованный в докладе товарища Н. С. Хрущева и единодушно одобренный сессией Верховного Совета СССР, поддерживают и одобряют все советские люди, все миролюбивые народы. Многочисленные отклики из большинства

стран мира говорят о том, что народы и правительства видят в этом докладе и в Обращении Верховного Совета СССР к парламентам всех стран новое подтверждение стремления народов Советского Союза к миру. Сессия Верховного Совета СССР явилась новым важным вкладом Советского Союза в наметившийся перелом в международных отношениях в сторону мира и преодоления напряженности, в дело развития мирных, дружественных отношений между странами.

Товарищи! Великая жизненная сила социалистической революции, как показывает исторический опыт развития Советского Союза и стран народной демократии, состоит в том, что она успешно решает самые трудные, веками накопившиеся насущные проблемы человечества.

На протяжении столетий трудящиеся томилась и изнывали под гнетом эксплуатации. Октябрьская революция впервые в истории устранила эту несправедливость, разрушила общественный строй, основанный на эксплуатации человека человеком. Между людьми установились новые отношения—отношения товарищеского сотрудничества и взаимопомощи.

Веками общество при господстве эксплуататоров строилось так, что наиболее сильные и развитые нации угнетали и грабили отсталые нации и народности. Октябрьская революция покончила в нашей стране и с этой глубочайшей несправедливостью, установила отношения подлинного равноправия и братства народов.

Тяжелым бичом для человечества в течение многих веков были разрушительные захватнические войны. В эпоху империализма войны стали губительнее чумы, которую в средние века называли черной смертью. Октябрьская революция подняла знамя борьбы с этим самым опасным из всех зол и указала человечеству светлые пути мира и дружбы между народами всех стран, пути строительства коммунизма, того общественного строя, при котором войны навсегда и окончательно будут исключены из жизни общества.

Октябрьская революция создала новую экономическую систему, открывшую такие источники силы и роста, которые позволили нашему освобожденному народу из экономически отсталой и застойной страны в прошлом, в течение жизни одного лишь поколения создать по всеобщему признанию могущественную мировую державу.

В этом и состоит величие Октябрьской социалистической революции.

Да здравствует 42-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

Да здравствует наша слава и ая Коммунистическая партия, уверенно ведущая советский народ под знаменем Октября к победе коммунизма!

Слава великому советскому народу—строителю коммунизма, неутомимому борцу за мир во всем мире!

(Доклад А. Б. Аристовя неоднократно прерывался бурными аплодисментами).



## Празднование 42-й годовщины Великого Октября в районе

6 ноября в новом Доме культуры поселка Ижморский состоялось торжественное заседание районного Совета депутатов трудящихся совместно с представителями партийных и общественных организаций, посвященное 42-й годовщине Великого Октября.

С докладом о 42-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции выступил секретарь райкома КПСС И. В. Баринов.

Для участников торжественного заседания был дан большой концерт художественной самодеятельности.

В Троицком Доме культуры накануне праздника Великого Октября состоялось торжественное собрание колхозников, рабочих и служащих села.

С докладом, посвященным этому знаменательному событию, выступил учитель средней школы С. С. Семенов.

После доклада состоялся концерт участников художественной самодеятельности Дома культуры. Затем были организованы танцы.

Торжественно отмечали славную дату труженики Святославского совхоза. 5 и 6 ноября во всех населенных пунктах совхоза прошли собрания трудящихся, посвященные 42-й годовщине Великого Октября. С докладами выступили тт. Гнеденко, Платов, Игнатенко, Волков, Захаров и другие партийные и хозяйственные руководящие работники.

Торжественные собрания трудящихся прошли в колхозах «Прогресс», «Красный путиловец», им. Ленина, «Путь Ильича» и других хозяйствах района.

## Улучшить кинообслуживание лесозаготовителей

Письмо в редакцию

Лесозаготовители пос. Амполык любят кино. И может показаться странным, что нередко зрительный зал в клубе бывает полупустым. Это объясняется просто. В большинстве своем кинофильмы поступают в поселок старые, которые уже раньше были на экране нашего клуба. Например, за этот год мы посмотрели только одну новую картину «Тихая квартира». Многие новые и наиболее популярные кинокартины к нам в тайгу, к труженикам леса не доходят. С нетерпением ждали мы фильмы «Киевлянка», «ЧП»,

«Матрос с «Кометы», но так и не дождался, хотя они и должны были демонстрироваться по плану. Кроме того, в числе поступающих к нам фильмов много зарубежных и мало наших, советских. Чем, интересно, руководствуются работники райкультотдела при составлении репертуаров.

Работникам районного отдела культуры следует серьезно подумать об улучшении кинообслуживания лесозаготовителей.

Н. ДРУЖИНИН.

пос. Амполык.

## Их нравы Бриллиант и голубиные головы

Экспансивная бразиланка капризничала в номере нью-йоркского отеля: слезы досады сменялись приступами гнева. Когда бурное негодование несколько утихло, Росина Поган, бразильская актриса, заявила шефу детективов, что ее ограбили: украден перстень с бриллиантом в 7 каратах. Вор—голубь... обыкновенный нью-йоркский голубь. «Я положила свой перстень на туалетный столик, который находится рядом с окном, — рассказывала Поган. — Голубь расхаживал по подоконнику, затем клюнул кольцо и улетел».

В течение трех часов полиция вылавливала всех голубей, гнездящихся под крышами здания отеля и прилегающих к нему домов. Детективы тщательно обшаривали карнизы, кропотливо изучали темные углы и закоулки в поисках голубя-похитителя. Число оторванных голубиных голов все увеличивалось, пух и перо носились между небоскребами, а «вор» так и не был найден. Расплата была неизбежной: ведь голуби посягнули на устоявшую частную собственности—святыню святых в США.

## Достойным трудом встретили праздник

Труженики сельхозартели «Победа» достойным высокопроизводительным трудом встретили 42-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Наиболее ответственной работой в хозяйстве сейчас является подвозка кормов к животноводческим фермам. Коллектив каждой полеводческой бригады использовал тракторы и лошадей с таким расчетом, чтобы к знаменательному событию нашей страны на скотных дворах сделать двухмесячный запас кормов. На этой важной работе образцы самоотверженного труда показали трактористы И. В. Солодовников, Н. Солодовников, возчики В. П. Дуда, А. С. Прудник, И. Г. Красицкий и другие. Каждый из них систематически перевыполнял дневные нормы выработки.

Забыв нынче своевременно подняли под весь яровой клин, приведен в порядок прицепной инвентарь тракторных бригад, заканчивается очистка семян.

На собраниях работники животноводства обсудили мероприятия, принятые пленумом РК КПСС, и на основании их взяли на себя конкретные обязательства по увеличению производства продуктов животноводства.

Художественная самодеятельность клубов с. Майска и Ново-Николаевки подготовили к празднику концерты.  
М. ЗАХАРЕНКОВ,  
секретарь парткома колхоза  
«Победа».



ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ. Труженики сельского хозяйства уже с осени проявляют заботу об урожае будущего года. Контрольно-семенная лаборатория Иркутского района проверяет качество посевного зерна. Сделано уже свыше трех тысяч различных анализов. Пробы показывают, что в колхозах созданы хорошие семенные фонды.

На снимке: старший лаборант А. Казанкова проверяет образцы семян зерновых культур.

Фото Э. Брюханенко. Фотохроника ТАСС.

## Заботливые птичницы

По 90 яиц  
на курицу-несушку

КОЛХОЗ «Путь Ильича» имеет большое птицеводческое хозяйство. Со дня организации пти-

цефермы заведует ею старательная, любящая дело колхозница—Е. А. Резванова.

Свой многолетний опыт работы по уходу за птицами т. Резванова охотно передает другим работницам фермы. Поэтому все они знают, как надо выращивать цыплят, ухаживать за ними. Заботливыми птичницами зарекомендовали себя М. Логинова, К. Ванюшкина и другие. Правда, в работе колхозных птицеводов встречается немало трудностей, но дружными усилиями они их с успехом преодолевают.

Самоотверженный труд этих колхозниц с каждым годом приносит хорошие доходы артели. Нынче на курицу-несушку получено более чем по 90 штук яиц. От продажи их государству колхоз имеет немалый денежный доход.

М. ИВАНОВ.

## Сочинения В. И. Ленина на китайском языке

ПЕКИН. (ТАСС). В дни, когда китайский народ с огромным воодушевлением встречает 42-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, пишет сегодня газета «Дагун бао», в Китае на три года раньше намеченного срока вышло в свет богатое теоретическое наследие великого Ленина—38 томов Собрания сочинений, переведенных на китайский язык.

Перевод Собрания сочинений В. И. Ленина осуществлено бюро переводов произведений Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина при ЦК КПК.

## Надежно, выгодно и удобно хранить деньги в сберкассе

Сберегательные кассы предоставляют населению возможность надежного и удобного хранения свободных денежных средств, они содействуют накоплению денежных сбережений и использованию их в интересах развития народного хозяйства СССР.

Путем постепенного накопления сбережений трудящийся может лучше, полнее удовлетворить свои материальные и культурные нужды. Образовавшиеся денежные сбережения позволяют ему израсходовать, когда это требуется, сравнительно крупную сумму, которую не всегда можно сразу выделить из текущего заработка. Накопление денежных средств дает возможность вкладчикам построить жилой дом, приобрести мебель, телевизор, мотоцикл, совершить туристическое путешествие и т. д.

Было бы неправильным считать, что в сберкассе надо вносить для хранения лишь крупные денежные суммы. Следует только иметь в виду, что первый взнос и остаток вклада после каждой операции

должен быть не менее 5 рублей.

В нашем районе насчитывается 5.720 вкладчиков, на счетах которых 8,5 миллионов рублей. Сберегательные кассы прочно вошли в быт трудящихся. В районе имеется 23 сберкассы, которые находятся во всех отделениях связи. Кроме того, открываются сберкассы при колхозах. Открыта, например, новая сберкасса в конторе колхоза «Путь Ильича». До конца года они откроются еще в двух колхозах.

Сберегательные кассы принимают вклады: до востребования, срочные, выигрышные, условные и на текущие счета. Вкладчик может избрать себе такой вклад, который для него

более подходящий. По вкладам до востребования выплачивается доход из расчета 2-х процентов годовых. Срочные вклады принимаются сберкассами на срок не менее шести месяцев. Доход выплачивается из расчета 3-х процентов годовых. По выигрышным вкладам доход выплачивается в виде выигрышей. Тиражи выигрышей по этим вкладам проводятся два раза в год—в апреле и в октябре.

Сохранность денежных сумм и ценностей, вверенных сберегательным кассам, гарантируется правительством СССР.

Храните деньги в сберегательных кассах!

К. БОГДАНОВА,  
заведующая центральной сберкассой.

## ЭТО ВЫГОДНО

Я состою вкладчиком сберегательной кассы с 1952 года. До этого года услугами сберкасс не пользовалась и, прямо скажу, никогда не имела денег в запасе: они незаметно расходовались.

Я имею троих детей и воспитываю двух сирот. Если надо было купить какую-нибудь вещь, приходилось брать деньги взаймы. Теперь, получая

пенсию на сирот, я откладываю ежемесячно часть ее на сберегательные книжки обоим детям поровну до совершеннолетия. Накопилось уже приличная сумма денег, на которые в любое время можно будет приобрести нужные вещи для них и сделать другие расходы.

М. И. КИРЕЕВА,  
пос. Ижморский.

Редактор К. И. КАБАНОВ.